

- ♦ Komunitní akce v roce 2021
- ♦ Rozhovor k projektu Housing first
- ♦ Potravinové banky mají úspěch
- ♦ Cesta k domovu a lepšímu životu
- ♦ Darujte nábytek potřebným

Občasník pro všechny, kterým záleží na budoucnosti Šumbarku

Co se dělo na Šumbarku v roce 2021

I naši organizaci se konečně podařilo uspořádat v rámci své komunitní činnosti aktivity, které jsme museli z důvodu COVIDu opakovaně odkládat. Vše jsme si rozvrhli do podzimních měsíců tak, abychom potěšili všechny věkové skupiny obyvatel našeho města, především pak městské části Šumbark.

V měsíci září a říjnu jsme uspořádali hned čtyři akce, a to Tvořivý ŠumbarkFest, jednodenní zájezd pro seniory, přednášku s workshopem na téma Bylinné masti a Halloweenské tvoření pro děti. Všechny zmíněné aktivity byly uskutečněny za finanční podpory statutárního města Havířova, společnosti Heimstaden, s. r. o. a Nadace OKD.

Tvořivý ŠumbarkFest se uskutečnil v neděli 26. září na šumbarském náměstí. Byl určen především dě-

tem, které si mohly zatančit a zazpívat s klaunem, nechat si naplést copy s barevným přičeskem, namalovat si obličej nebo si něco vymodelovat z balónek. Díky těmto zajímavým aktivitám a krásnému počasí si děti nedělní odpoledne opravdu užily.

Druhá aktivita Spolku PORTAVITA, tedy jednodenní zájezd pro seniory, se těšil velkému zájmu. Ve čtvrtek 30. září vyrazil autobus plný našich havířovských občanů do modrotiskové dílny v Olešnici, na zámeček Lysice a do jeskyně Rudka se sochařskou výzdobou. Když k tomu připočteme ještě oběd v zámecké restauraci Lysice, je nutno říct, že to byl den plný skutečně nevšedních zážitků. Zájezdu se zúčastnili členové a členky Klubu seniorů Wolkerova, Střední a Generála Svobody, dále klienti ze sociálně-aktivizační služby pro seniory z Armády spásy a klienti z Charity Český Těšín, charitního centra pro seniory. Paní Stisková,

předsedkyně Klubu seniorů na ulici Wolkerova, jménem všech děkuje Spolku PORTAVITA za uspořádání zájezdu a už teď se těší na další výlet.

Přednáška a workshop na téma Bylinné masti proběhla dne 4. října v prostorách naší organizace v Havířově – Šumbarku. V rámci této komunitní činnosti si účastníci vyslechli nejen informace k pěstování bylin, ale sami si mohli vyrobít tře-

zalkovou mast a mast na průdušky, které si následně odnesli domů.

Poslední říjnovou akcí bylo Halloweenské tvoření pro děti ve věku 5 – 12 let. V rámci toho si děti v prostorách naší organizace vyrobily různé podzimní i jiné výrobky. Doufáme, že jsme dětem zorganizovali pěkné odpoledne plné zábavy a nově získaných tvořivých dovedností.

Daniela Brúnová



ŠUMBARKFEST A BYLINKY. Všechny uspořádané akce se letos těšily pěkné účasti. Lidé se po pauze rádi setkali. FOTO: JIŘÍ SOBOTA

Kde hledat pomoc v nouzi?

Spolek PORTAVITA a jeho pět pobočných spolků zprostředkovává sociální bydlení lidem v nepříznivé sociální situaci v 800 bytových jednotkách ve vlastnictví společnosti Heimstaden a v 16 bytových jednotkách s nájemní smlouvou Spolku PORTAVITA.

Působíme v Havířově, Orlové, Ostravě a Karvině v rámci spolků Šumbarák, Stabilita, Orlovák, Zázemí a Nové Město. Žádosti o sociální bydlení si zájemci mohou podávat u jednotlivých spolků osobně, případně stáhnout online na internetových stránkách www.portavita.cz a zaslat poštou.

ORLOVÁK

NOVÉ MĚSTO

ŠUMBARÁK

STABILITA

ZAZEMÍ

PORTAVITA

ÚVODNÍK

Vážení a milí obyvatelé Šumbarku,

jako každý rok držíte v rukou vydání našeho časopisu Šumbarák. Ten tradičně přináší informace o činnosti Spolku PORTAVITA, jeho aktivitách, zajímavostech, proběhlých událostech a také o novinkách a plánovaných akcích.

Naše každodenní životy jsou stále ovlivňovány koronavirovou pandemií, kdy část roku 2021 směřovala k normalizaci a rozvolnění opatření, díky čemuž jsme mohli uspořádat několik komunitních aktivit, kte-

ré v minulém roce nebylo možné realizovat. V posledních dnech se bohužel epidemiologická situace nelepšila a je na každém z nás napomoci ke zvládnutí situace, například dodržováním bezpečnostních opatření, nošením ochranných pomůček a respektu ke zhoršující se situaci.

Přeji vám tedy především pevné zdraví a mnoho radosti, lásky, spokojenosti, příjemné prožití vánočních svátků a vše dobré do nového roku.

Mgr. David Starzyczyný,
výkonný ředitel Spolku PORTAVITA

PORTAVITA se stala očkovacím místem

Spolek PORTAVITA se zapojil do akce pořádané Moravskoslezským krajem ve věci výjezdního očkování proti nemoci COVID-19. V úterý 31. srpna poskytla své prostory a koordinovala očkování prostřednictvím výjezdního očkovacího týmu zájemců, kteří nepotřebovali žádnou registraci. Na výběr byla vakcína Johnson&Johnson nebo Pfizer/BioNTech. Vakcínu aplikoval odborný zdravotnický



JEDNODENNÍ AKCE. Službu očkování využilo během jednoho dne 60 občanů.
FOTO: DAVID STARZYCZNY

personál, který ochotně odpověděl na jakékoliv případné dotazy. Tuto službu využilo přes 60 občanů. Obdobně tato akce proběhla i v dalších pobočných spolcích PORTAVITY, a to v pobočném spolku Orlovák v Orlové. Pobočný spolek Nové Město pak zajistil očkování ve venkovním stanu na náměstí Budovatelů v Karvině. Díky této akci se podařilo naočkovat celkem 160 osob.

Daniela Brúnová

„Milostivé léto“ nabízí šanci se oddlužit

Pokud patříte mezi ty, kteří mají dluhy vůči státu, státním společnostem, příspěvkovým organizacím nebo např. vůči městu, máte jedinečnou šanci. Stačí v období od 28. 10. 2021 do 28. 1. 2022 svůj počáteční dluh uhradit, k tomu zaplatit jistinu 908 Kč a zbytek dluhu Vám bude odpuštěn.

Podmínkou je, že musí jít o dluh, který je již vymáhán soudním exekutorem (tzn. že jste již obdrželi v této věci Rozsudek soudu). Naopak akce není určena těm, co jsou v insolvenční nebo ještě nemají rozsudek soudu o daném dluhu. Jakých exekucí se to konkrétně týká?

Jde například o dluhy za

- odpady (popelnice),
- jízdu „na černo“ u dopravních podniků
- pojištění u zdravotních pojišťoven
- hospitalizaci či pohotovost v nemocnicích
- energie (elektrina, plyn) vůči společnosti ČEZ
- rozhlas a televizi
- nájemné v obecním bytě (např. MRA Havířov) apod.

Jak v případě zájmu postupovat?

1. V období od 28. 10. 2021 až 28. 1. 2022 uhradit svůj počáteční dluh (např. pokutu 1.000,- Kč, kterou jste obdrželi od revizora za jízdu na černo) a k tomu jistinu 908,- Kč.

2. Sdělit exekutorovi, že jste dluh uhradili a že chcete využít „milostivé léto“ (chcete, aby postupoval podle zákona č. 286/2021Sb., část 2, čl. IV, bodu 25).

Kdo Vám může v této věci pomoci?

• ZDARMA Vám mohou pomoci dluhové poradny a Vašem městečku nebo HELP linka Člověk v tísni – 770 600 800.

• Celý listopad je ZDARMA k dispozici bezplatná linka 800 700 880 (8.00 – 16.30) nebo si můžete napsat na kontaktní formulář na www.nasedluhy.cz (zde Vám zdarma zjistí, zda jsou proti Vám vedeny exekuce a kolik jich i případně je).

• Můžete se samozřejmě obrátit i na Spolek PORTAVITA, konkrétně na sociálního pracovníka Bc. Jiřího Sobotu, tel. 604 571 215. Ten Vám celý proces ještě jednou srozumitelně vysvětlí.

PORTAVITA

Odečty vodoměrů

S blížícím se koncem roku jsou spojeny odečty vodoměrů (spotřeba vody za rok 2021) a náměrů indikátorů topení. Dovolujeme si připomenout základní informace.

Podnájemníci budou vyzváni ve stanovených termínech ke zpřístupnění vodoměrů pro opisy stavů. V případě, že Vás pracovník nezastihne doma a nebylo mu umožněno provést odečet, reagujte prosím na písemnou výzvu vhozenou do poštovní schránky. Dodavatel je totiž oprávněn vyúčtovat množství dodané vody odhadem z průměrné spotřeby za minulé období, popřípadě jiným způsobem dle prováděcího právního předpisu. Je zásadní, aby byl odečet vodoměrů proveden, zabráníte tím případným zvýšením nákladů a reklamacím. Upozorňujeme podnájemníky, aby osobně kontrolovali opisovaný stav vodoměrů, protože podpisem stvrzují správnost odečtu. Chybně podepsané odečty nelze reklamovat. Vodoměr se odečítá v jednotkách m³, následujícím způsobem:



Základní podmínky přidělení sociálního bytu Spolkem Šumbarák

- Trvalé bydliště min ½ roku v Havířově
- Bezdlužnost u Spolku PORTAVITA, společnosti Heimstaden, Innogy a ČEZ

Formulář **Žádosti o sociální bydlení** je k dispozici ve vestibulu Spolku Šumbarák příp. na internetových stránkách www.portavita.cz. Formulář je nutno vyplnit dle aktuální situace, vhodit do poštovní schránky Šumbaráku příp. odeslat e-mailem.

Po zpracování žádosti budete kontaktováni pracovníky našeho spolku a informováni o dalším postupu.

DĚKUJEME!

Spolek PORTAVITA velice děkuje svým partnerům za jejich dlouhodobou podporu, bez níž by nebylo možno poskytovat naše sociální bydlení ani pořádat komunitní akce pro občany městské části Havířov – Šumbark. Jmenovitě děkujeme společnosti Heimstaden, Statutárnímu městu Havířov, Nadaci OKD a společnosti Auto Heller.

Heimstaden



Auto Heller
OSTRAVA | OPAVA



Občasník Šumbarák: Vydává spolek PORTAVITA,

Náměstí T. G. Masaryka 810, Havířov - Šumbark. Evidenční číslo periodika - E 20790

Vedoucí redaktorka: Markéta Holubová, tel.: 736 139 799, e-mail: redakce@portavita.cz

Grafické zpracování: Václav Holub - www.MAVAHO.cz; Občasník Šumbarák vychází jedenkrát ročně. Distribuován je na území sídliště Starý Šumbark do všech schránek zdarma v nákladu 2200 ks.